1) Kas on 0ige, et arvus 24713 on algarvulisi numbreid kolme vorra
rohkem kui kordarvulisi?

Vastus: ............

2) Joonisel olev kujund on jaotatud neljaks vordkullgseks
kolmnurgaks. Kui suurima kolmnurga Umbermaot on 45 cm,
siis kas on dige, et kogu kujundi Umberm&6t on 60 cm?

Vastus: ............

3) Ruudustiku moédtmetega 3 x 3 tekkimiseks on vaja
tdbmmata 8 sirget.

Kas on 0ige, et ruudustiku mddtmetega 20 x 23 nii
tekkimiseks on vaja tdmmata 45 sirget?

Vastus: ............

4) On neli kolmekohalist arvu xzy, yaz, yax jazxa , milledes on kokku neli
erinevat numbrit. Kas saab olla, et xzy < yaz < yax < zxa ?

Markus: xzy tahistab kolmekohalist arvu, milles numbrid vasakult
paremale on x, z ja y.

Vastus: ............

5) Pillel kasvab aias 100 lille. Nende seas on punased ja kollased roosid,
kollased paevalilled, punased ja valged gladioolid. Pille teatas, et ronkem
kui 30 tema lilledest on valged, rohkem kui 50 on roosid, rohkem kui 25 on
kollased ning rohkem kui 15 on gladioolid. Kas Pille teatatud info sai olla
oige?

Vastus: ............

6) Kaupluses on uus raakiv iseteeninduskassa. Ostes tuleb 6elda, mille
eest soovid maksta ja kassa utleb kdikide kaupade kogumaksumuse.
Kati: "Soovin osta 1 Sokolaadi hinnaga 0,90 eurot, 2 mduslibatooni
kumbki hinnaga 0,60 eurot ja kolm pakki Uhesuguseid kupsiseid, mille
hinda ma ei maleta. Kassa utles: ,Sul tuleb maksta 5,30 eurot.” Kati
utles seepeale kassale, et see summa ei saa kindlasti dige olla.

Kas Katil oli digus?

Vastus: ............
7) Kas on 6ige, et 23% arvust 500 on vaiksem Kkui % arvust 3757

Vastus: ............

8) Teatud arv komme jaotati nelja lapse vahel nii, et igaliks sai erineva
arvu komme. Riina sai kdige vahem komme ning ulejdanud kolm last
said kokku 20 kommi. Kas on dige, et Riina saadud kommide arvu
suurim véimalik vaartus on sel juhul 57

Vastus: ............
A B

9) Nelinurk ABCD on ristkilik ning punktid D, C ja
P asuvad samal sirgel. Kui DC = CP ja QC = BQ, Q

kas siis on 0ige, et valge osa moodustab §
tumedaks varvitud osa pindalast? D C P

Vastus: ............

10) Erinevatele tahtedele vastavad erinevad numbrid ja Uhesugustele
uhesugused. Sénadele SULA, LUMI, VIHM vastavad neljakohalised
arvud jaguvad koik arvuga 4. Kas on dige, et kolme kahekohalise arvu
summa HA + MM + LI jagub sel juhul kindlasti arvuga 47?

Vastus: ............



2.

Arveteljelt, kuhu olid margitud jarjestikused
naturaalarvud, valiti 10 arvu.

Nende valitud arvude, mille vaartus on kirjutatud
arvteljest Ulespoole, summa on 2023.

Leia nende valitud arvude summa, mille vaartused on
kirjutatud arvteljest allapoole.

S S O .
oy g0

Vastus: ..................

T

Naturaalarvud 1 kuni 9 tuleb kirjutada ruutudesse nii, et

* igas ruudus on Uks arv,

* kdikides ruutudes on erinevad arvud,

* kahes ruudus, millel on Uhine kulg, on arvude summa
paaritu,

* valgetes ruutudes olevate arvude summa oleks
vBimalikult vaike.

Leia valgetesse ruutudesse kirjutatud arvude summa.

Vastus: ...oooevee

B

Matil on kuldseid ja hdbedasi miunte. Aasta alguses oli tal
hébedasi munte 8 vdrra rohkem kui kuldseid. Tana on tal
hdébedasi munte 4 korda rohkem kui aasta alguses ning
kuldseid on 3 korda rohkem kui aasta alguses. Tana on tal
hdbedasi munte 42 vorra ronkem kui kuldseid.

Mitu kuldset munti on tana Matil?

Vastus: ............

S

Malle kirjutas ringjoonele tahed A, B, C, D, E ja F kella
likumise suunas. Kodigepealt kustutas ta tahe A ja siis kella
likumise suunas iga kolmanda tahe. Malle kustutatud
tahtede jarjestus oli A, D, B, F, C ja E.

Kalle kirjutas ringjoonele mingis jarjekorras tahed L, M, N, O,
P, R, S ja T. Kdigepealt kustutas ta tahe L ja siis kella
likumise suunas iga kolmanda tahe.

Kalle kustutatud tahtede jarjestus oli:

L, M,N,O,P,R,SjaT.

Millises jarjekorras olid algul Kallel tahed ringjoonel
alustades tahest L ja liikudes kella liikumise suunas?

N AS US: o



Tanane kuupaev on 30.03.2023.

Lisa vordusesse numbrite vahele kuus tehtemarki nii, et
vordus oleks dige.

lgas tekkivas vérduses peab olema kasutatud vahemalt
kolme erinevat tehtemarki.

Tehtemargid on: +, —, -, : .

T

On antud halli kuubi sérestik, millel on tks must tipp.
Selle neli serva tuleb varvida punaseks nii, et igast tipust
valjuks kaks halli serva ning mistahes tipust oleks véimalik
minna mooda halle servi Ukskdik millisesse teise tippu
mooda kinnist teekonda (st teekonnal ei ole otspunkte).
Margi kriipsuga punaseks varvitavad servad, ning joonista
tugevama joonega see kinnine teekond, mis naitab, et
tdesti igast tipust saab minna Ukskdik millisesse teise
tippu, kasutades seejuures vaid halle servi.

Leia erinevaid voimalusi.

6. vastus:
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8 0. s

Kaheksast kolmnurksest toast (vt. joonist) igas elab Uks Erinevatele tahtedele vastavad erinevad numbrid ja
inimene ning tema naabriteks on need, kellel on tema uhesugustele Uhesugused.

toaga Uhine sein. Iga inimene on kas tberaakija, st raagib

alati tott, voi siis valetaja, kes alati raagib valet. K+L+A+S+S=7

Uhel hommikul Utles neist igatiks: ,Minu naabrite seas ei

ole rohkem kui Uks tderaakija.” Mitu erinevat vdimalust on tahtede asendamiseks
Leia suurim arv tderaakijaid, kes saab kokku neis numbritega?

kaheksas toas elada.

Vastus: ..............

Vastus: ..........oooon..

10, 11.

Bella vaatles vaid mitmekohalisi arve, kus paaris ja

paaritud numbrid olid vaheldumisi. Kui arvu esimene Leia summa

number oli paaris nimetas ta arvu s-vahelduvaks ja kui 1-1-1+3-3-3+45-5-5+ __ +101-101 - 101
esimene number oli paaritu, siis t-vahelduvaks.
Naiteks arv 2345 on s-vahelduv, aga 38981 t-vahelduv. Uheliste number.
Mitme vorra on kolmekohalisi t-vahelduvaid arve rohkem

kui kolmekohalisi s-vahelduvaid arve?

Vastus: ... VastusS: ..o



12. 1

Kahe uhel vertikaalsel vbi horisontaalsel sirgel korvuti ﬁ’laraﬂ? reelglit% jarg l:iijUtati iga lile juurde selle valem.
oleva punkti vaheline kaugus on 1 cm. Kejat e vaderrlnll on lan ud.

Leia viisnurga ABCDE pindala. Irjuta viienda lille va em 4)+1 C5 A4+1J

XXX

K4 C4A4G1 KO C5A10 G1
K4 C(2+2) A4+2+2 G4
LETRED

Vastus: ..o

14, 18,

Sirges reas seisis vihma kaes 11 inimest. Neist igal oli

Mallel oli 6 Uhesuurust ruutu diagonaali pidi tihe peakohal ummargune vihmavari raadiusega 50 cm ning
ndori kiiljes ning neil olid jarjest numbrid 1 kuni 6. korvuti seisvate inimeste vihmavarjud puutusid. Vihmasadu

Ta paigutas need ruudud (iksteise korvale lauale lakkas ja koik sulgesid oma vihmavarjud ning need 11
nii, et tekkis joonisel olev kujund. Teada on, kus inimest seisid nud ritta vahedega 50 cm. Mitu korda oli nGud
paiknes ruut numbriga 2. Margi Glejaanud vihmavarjudeta inimeste rivi luhem vihmavarjudega inimeste
ruutudesse neil olevad numbrid. (esimese vihmavarju eesmisest punktist kuni viimase
vihmavarju tagumise punktini) rivist?

Jarjekorras seisvaid inimesi arvestada punktidena.

ARAADAD

Vastus: ..................




LB, e
Arvude A ja B aritmeetiline keskmine on 13.
Arvude B ja C aritmeetiline keskmine on 16.
Arvude A ja C aritmeetiline keskmine on 7.

Leia arvude A, B ja C aritmeetiline keskmine.

Vastus: ..ot
LIS AT Lisa 2 ...
Kolmnurga kulgede pikkused on naturaalarvud a, b ja c O =[] []
ning Umbermddt on kimnest vaiksem paaritu arv. On
teada, et kiilg b ei ole pikem kiiljest Teadaon et L1 = A A
a. Leidke kolmnurga kilgede pikkused. - o o o
L eia erinevaid véimalusi. Millised kujundid tuleks joonistada klusimargi asemele, et
vordus oleks dige? Leia erinevaid vdimalusi.
a b c
OO0 = ?
Vastus:
1) 5)
2) 6)
3) e T) o
4) o 8)







